
  

  2ادبي علوم و فنون   

  ؟نيستصفوي  ي ه، از دلايل مهاجرت شاعران ايران به هند در دورگزينه  كدام -1

  كيتفاوتي كامل شاهان صفوي به زبان فارسي و ترويج زبان تر ) بي2  مهري شاهان صفوي نسبت به شاعران بي )1

  توجه شاهان هندي به ادبيات فارسي) 4    ) شاعرنوازي سلاطين هند3

  است؟ دهماصلي كدام شاعر در قرن  هشاخ» گرايي واقع« - 2

  ) كليم كاشاني4  ) بابافغاني شيرازي3  ) وحشي بافقي2   ) محتشم كاشاني1

  است؟ لقب چه كسي» المعاني ثاني خلاق«معروف عاشورايي كيست و  »بند تركيب«ترتيب شاعر  به - 3

  بيدل دهلوي ـ ) وحشي بافقي2    صائب تبريزي ـ ) بابافغاني شيرازي1

  كليم كاشاني ـ ) محتشم كاشاني4    صائب تبريزي  ـ ) محتشم كاشاني3

  ؟ندارند »مجاز«يك از ابيات زير  كدام - 4

  ) لب و دندان سنايي همه توحيد تو گويد/ مگر از آتش دوزخ بودش روي رهايي1

  خاست گرد/ همي هر كسي كرد ساز نبرد) برآشفت ايران و بر2

  ) گل در بر و مي در كف و معشوق به كام است/ سلطان جهانم به چنين روز غلام است3

  و جاه/ فخرها دارند و عاري بيش نيست تان بر عزّهم ) بيدل، اين كم4

  زير متعلق به كدام بيت است؟ هجايي ي هنشان - 5

»      Υ Υ Υ Υ«  

  است كه عمرم همه در كار دعا رفت  وصالش به دعا باز توان يافت/ عمري) دل گفت 1

  ) يك روز به شيدايي در زلف تو آويزم/ زان دو لب شيرينت صد شور برانگيزم2

  ) اشتياقي كه به ديدار تو دارد دل من/ دل من داند و من دانم و دل داند و من3

  يلوفري را) درخت تو گر بار دانش بگيرد/ به زير آوري چرخ ن4

  هجايي بيت زير كدام است؟ ي هنشان - 6

  »هوش نيست/ مر زبان را مشتري جز گوش نيست بي جز  هوشمحرم اين «

1(    ΥΥ ΥΥ ΥΥ    2(       Υ Υ Υ Υ   

3(        Υ Υ Υ    4(       Υ Υ Υ   

  ؟نيستدهلوي كدام بيت از او  هاي شعر بيدل با توجه به ويژگي - 7

  تماشا نيست رنگي اميد بي ) بيا كه هيچ بهاري به حسرت ما نيست/ شكسته1

  ) در هواي دود سودا هوشم از سر رفته است/ آشيان از دست داد اين مرغ در طيران شب2

  ) شب عاشقان بيدل چه شبي دراز باشد/ تو بيا كز اول شب در صبح باز باشد3

  ام  چنان كه دگر به خود نرساني اي آن عدم كران چه ز قطره واطلبد نشان/ ز خودم نبرده ) كسي از محيط4

  ؟نبودهاي زير  كدام يك از گزينه ي نتيجه »مكتب وقوع«گيري  شكل - 8

  ) رهايي از تقليد2  انديشي شاعران براي تغيير سبك ) چاره1

  مدهقرن  بازتاب طبيعي محيط اجتماعي) 4     وابسته نبودن شعر به دربار) 3

  ها بيشتر است؟ دركدام گزينه تعداد استعاره - 9

  رسد رود غنچه سوار مي سبزه پياده ميكند /  سرو قيام ميكند  باغ سلام مي) 1

  اندوه كيستي چين بر جبين فكنده زگر از بهر چيستي /  نوحه ،) اي آبشار2

    تر بگشاييد دم از نرگس صبح ي سرخوناب جگر بگشاييد / ژاله حگاهي) صب3

  خبر از سرزنش خار جفا نيست تو راازه كه بويي ز وفا نيست تو را / تاي گل  )4

  يك از شاعران است؟ تعريف زير مربوط به كدام -10

  »المثل رواج يافته است. صورت ضرب ها به از ذوق است و بسياري از آنهاي غزلش شاهكاري  بيت بعضي از تك«

  ) صائب تبريزي4  ) بيدل دهلوي3  ) وحشي بافقي2  ) كليم كاشاني1

  است؟ نرفتهدر كدام بيت در معناي مجازي به كار  »سر« ي واژه - 11

  ها گذر كرد و گذر نكرد خوابي ) سر آن ندارد امشب كه برآيد آفتابي/ چه خيال1

  شكند ديوارش گذري/ بر حذر باش كه سر مي ما مي معشوقه ي ) اي كه از كوچه2

  بر آستانت دارم سر گدايي) گفتا سر چه داري كز سر خبر نداري/ گفتم 3

  ها به سر آمد ) سر چه داري و راي كجا كه از سر رحمت/ نيامدي به سرم باز و وعده4

  شود.  بايي سخن بيشتر ميزي .......................به  .......................و باز تبديل .......................به  .......................با تبديل براي رسيدن از تشبيه به استعاره  - 12

    ركن 1 ـ ركن 3 ـ ركن 4 ـ ركن 2) 2  ركن 1 ـ ركن 2 ـ ركن 2 ـ ركن 3) 1

 ركن 1 ـ ركن 2 ـ ركن 3 ـ ركن 4) 4  ركن 1ـ ركن 2 ـ ركن 2 ـ ركن 4) 3

 
 
 
  



  ؟نيستندوزن  هم ،كدام دو مصراع باهم -13

  هست كليد در گنج حكيم ـ نام خداوند جان و خرد  ) به1

  كرد اشك دانه مي مجنون در ـ فرشته باش زنهارخوي  ) هم2

  صد نامه فرستادم و آن شاه سواران ـ ) من نامه نوشتم به كبوتر بسپردم3

  ز من بريده يار آشناي من  ـ ) فغان از اين غراب بين و واي او4

  است.  .......................و استعاره مكنيه  .......................واقع ي آشكار در استعاره -14

  به به همراه مشبه  لوازم مشبه آمدن ـ به است ماندن مشبه ) 2  پنهاننام ديگر استعاره ـ  است تشبيهركن  2ماندن ) 1

  تشخيص  آنتنها نوع  ـ ركن تشبيه 2ماندن ) 4  به مشبهلوازم همراه   شبهم آمدن ـ است به ماندن مشبه) 3

  بيت زير صحيح است؟ ي هكدام گزينه دربار - 15

  »سفت زد كوه مي گفت/ چو آتش تيشه مي اد روي شيرين بيت ميبه ي«

  اند. در معناي مجازي به كار رفته» آتش«و » شيرين« ي ) در اين بيت دو واژه1

  است.» مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن«) وزن اين بيت 2

  كار نرفته است. در معناي حقيقي به» بيت«ي  ه) واژ3

  .در اين بيت تشبيه مركب وجود دارد) 4


